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Valerie Becková

Jak živé přebíhá krajanský život 
v Torontě sc projevuje mimo jiné ve 
zvýšené činnosti spolkové, a pořádáním 
valných hromad. V neděli dne 29. 1. 
to byla valná hromada Kampeličky, o 
které zde byla padána zpráva v pos­
ledním čísle, v neděli dne 5. února 
to byla valná hromada vrcholné čsl. 
organizace, Československého národ­
ního sdružení v Kanadě, odbočky v 
Torontě.

Odstupující předseda Dr. S. Ředi­
na podal nejdříve zprávu o práci v 
minu'ém období, zhodnotil Masarykův 
rok, který se kryl s kanadským rokem 
uprchlíků a popsal veškerou drobnou 
práci vykonanou za minulý rok. Od- 
supující tajemník J. Kalia podal do. 
podrobná vypracovaný přehled všech 
akcí odbočky za minulé období. Re­
ferovali též J. Mráček o styku s et­
nickými skupinami. V. Havlíček, so­
ciální referent z ústředí (z Hamiltonu) 
o nutnosti pomoci některým jednotliv­
cům z táborů rakouských a německých 
jakož i o potřebě koncentrování sociál­
ní pomoci v Torontě, dr. K. Jeřábek 
o stavu pokladny, dr. M. Hild o kul­
turních a literárních záležitostech, pí 
K. Hiklová o činnosti dámského od­
boru. Na to se rozpředla živá debata, 
při níž sc ncskrblilo ani pochvalou ani 
kritikou. Bylo předneseno mnoho ná­
mětů k obohacení programu pro na­
stávající obdebí, jež tentokráte též 
bude vykazovali praktickou pomoc na 
poli kulturním i sociálním stran dám­
ského odboru, který po dlouhých le­
tech opět se činně zúčastni spolkové 
práce. Do debaty zájmena zasáhli pp. 
dr. S. Ředina, Mráček, dr. Hikl, Hav­
lík, Kalla. Corn, Čecha a dámy Petříč­
ková, Michalovská, Hiklová, Kallová.

Politický význam sdružení je nyní 
ještě více zdůrazněn udělením charte- 
ru, ve kterém je vysoce vyzdvižen ne­
jen úkol informování kanadské veřej­
nosti o čsl. kultuře a poslání a pěsto­
vání všeho českého a sloveneského 
mezi zdejšími krajany, ale též nutnost 
osvobození naší zotročené vlasti sou­
časně s jinými obsazenými zeměmi ja­
ko nerozlučné podmínky pro udržení 
svobody Západu. Z podaných zpráv 
vysvítá, že vedení odbočky udělalo na 
tomto p;li velký kus práce informová­
ním kanadských úředních míst o ne­
bezpečí komunistické infiltrace.

Bylo oznámeno, že ČSNS kanadské 
bude konali v první polovině března 
svůj I. (XIII.) kongres, který ustaví 
nové pracovní těleso. K spolupráci se 
s radosti hlásí nové činorodé sily, kte­
ré za pomoci těch starších, zkušených 
budou moci rozvinout! bohatců a ú- 
silovnou činnost vc prospěch budouc­
nosti své dálné vlasti. Proto přítomné 
velmi potěšilo sdělení, které přednesl 
B. Čecha, předseda hamilloňské odboč­
ky, že kongresu se zúčastní pani Ellen 
Fairclough, m‘nisi r pro emigraci a ob­
čanství u federálni vlády. Tím bude 
podtrženo důležité postavení C.N.A., 
a očekávání federálni vlády v né kla­
dené žádný člen sdružení nesmí zkla­
mali Po krátké přestávce se přistoupilo 
k volbám, jejíž výsledek dává záruku, 
že všechny úkoly na odbočku kladené 
budou splněny.

Jména zvolených členů jsme přinesli 
v minulém čísle, zde jen dodáváme, že 
revisory účtů byli zvoleni J. Broušek 
a V. Martinek.

Pozorovatel, nezvyklý krajanské 
spolkové činnosti musel si odnésti ty 
nejlepši dojmy i co do pracovni ener­
gie, projevující se ve všech fázích schů 
ze, i co do harmonie, která i přes nej- 
ostře ši výměnu názorů vždy nakonec 
korunovala jednání přítomných.

I když tu a tam propuklo ta pověst­
né české furiantství, vždy nakonec se 
vztáhla pravice ochotná ke smíru.

NAŠE HLASY
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ZLOČIN A TREST
Josef Cenná!'

VYZNAMNA SLOVA
VE federálním parlamente

NENÍ V DUCHU KANADY BÝT PACIFISTOU NEBO NEUTRÁLEM

HON. PALL HELLYER

SL. — Je v dobré paměti, s jak<»u rozhodností a důrazem na fóru Spojených Národů předseda kanadské vlády, 
Rt. Hon. J. Dieřenbaker, řekl přítomnému Kruščevovi do očí, co ti Kanada mysli o sovětském kolonisátorství i 
otrokářství. Hrdé tím přiznal, že Kanady je celou svou váhou na straně lidských práv a demokratické svobody 
v zápase svobodného světa s rudou totalitou. — A nyní vc Federálním parlamentě vedoucí člen opotíte, HON. 
PAUL HELLYER, p.-i komentáři zprávy ministra Národní Obrany vyjádřil ještě významěji a lapidárněji kanadské 
stanovisko ve světové politice:

"... souhlasíme s ministrem Ná­
rodní Obrany, že teď není čas pro p i- 
ciíism a neutralitu. Není to ani v du­
chu Kanady. Nebylo to v duchu Ka­
nady v minulosti a ncni to ani nyní."

. . Nemôžeme být neutrály. Být 
neutrálem znamená nebýt ničím. A my 
jsme pro něco, my jsme pro svobodu. 
A jestliže jsme pro svobodu, pak ne­
můžeme být neutrály v zápase o ni. 
Nestačí mít svobodu v Kanadě. Musí­
me tuto ideu ochraňoval pro všechny 
lidi ať jsou kdekoli.

Mr. KrušČcv řekl při návštěvě tohoto 
kontinentu, že nás chce pohřbít. S 
jistotou můžeme jeho slovům věřit. 
Jisté míní doopravdy, co říká, a třeba 
snad nemyslí pohřbít nás silou zbrani, 
dává na jevo, že se o to pokusí jinými 
prostředky, ať je to hospodářseký ná 
tlak nebo sesílená studená válka ideo­
logická, jež ostatně již trvá několik let.

Jeho hrozbu musíme brát velmi váž­
né a musíme z ní vyvodit důsledky. 
Jsme účastni velikého zápasu mezi 
dvěma formamy vlády: totalitní na 
jedné straně a svobodné na straně dru 
hé. Jak bychom mohli být neutrály za 
takových okolností? Vždyť je to zápas 
mezi tyranii a svobodou.

Mnoho lidí v této zemi ví z vlastní 
trpké zkušenosti, co to znamená sku­
tečná svoboda. Mezi milionem pová­
lečných immigrants v této zemi je řada 
politických uprchlíků z různých zemí 
za železnou oponou. Někteří z nich byli

Komunistické praktiky v Praze:

ZKRÁCENÍ PRACOVNÍ DOBY 
A NORMY

Letos se má zvýšit průmyslová vý­
roba o 9,5 proč., stavební výroba o 
9,8 proč, a zemědělská o 7,1 proč — 
určuje hospodářský plán, který- schvá­
lila vtáda ve schůzi cíne 21. prosince 
i960, lyto přírůstky mají se zajistit 
hlavně zvýšením produktivity práce, 
která má vzrůst v průmyslu o 6,7proc. 
a ve stavebnictví o 8,7 proč. (Práce 
23. 12. I960.)

Komunisté slibují dělníkům, že v 
rámci třetí pětiletky, která letošním ro­
kem začiná, zkrátí pracovní dobu na 
42 hodin a v dolech na 40 hodin. Ten­
to problém byl předmětem jednáni celo 
státní porady hospodářských a odbo­
rových funkcionářů v listopadu m. r. 
Na léto poradě ministr plánováni inž. 
Šimůnek prohlásil, že na zvýšených 
výrobních úkolech se může podílel zvý 
šeni počtu zaměstnanců pouze 3 přec., 
kdežto plných 97 proč, celkového růs­
tů výroby musí být zabezpečeno vze­
stupem produktivity práce. Rus! 
produktivity práce je jediným zdrojem 
pro vzestup reálných mezd — pravd 
dále. Vysoká produktivita prúc? je 1i- 
ké nejduležitejším předpokladem a nej 
důležitější po. mírkou zkráceni přec v. 
ni doby - - dodal. “To znamená ještě 
více urychlit tempo růstu hodinové 
práce, která se má zvýšit ročně o sice

• - 9 pro . •'.... ■
bylo dosažení průměrného vzrůstu

Je jasné, že každý z účastníků staví 
nad své osobni záimy prospěch cel so­
vy. kteréžto poznání je tac nadměrní 
důležité v dnešní bouřlivé d'be, Liv 
osud celveh národů, ba cdého swa 
je na vážkách.

osobně pronásledováni za svou viru 
ve svobodu. Rod,„y některých byly 
persckuovány. Někteří ztratili své ro­
diny. A někteří ztrávili čas v koncen­
tračních táborech na Sibiři jen proto, 
že se nechtěli podřídit politické tyra­
nii. Věřte, že tito lidé nejhlouběji ví, 
co slovo “svoboda" znamená. A oni 
jsou přední stráži v úsilí, již udrží tuto 
zemi na pravém místě, abychom ne­
uhnuli od naší zodpovědnosti.’’

7,7 proč, za rok" — uvedl dále.
Aby mohlo být provedeno zkrácení 

pracovní doby slibuje inž. Simůnek, že 
bude dbát o rozvoj techniky a aulo- 
matisace. Sám tomu však mnoho ne­
věří, neboť hned v zápětí zdůrazňuje, 
že základní podmínkou pro zkráceni 
pracovní doby je zavést pokud možno 
všeobecné dvousměnný provoz a tří- 
směnný provoz zavést všude, kde jde 
o nákladné strojové zařízeni, které 
nelze nechal při zkrácené pracovni do­
bé zahálel.

“Chceme zaváděl pětidenní pracovni 
týden, avšak stroje a zařízeni musíme 
využit pa 7 dnů v týdnu a to nejen 
v technologicky nepřetržitých výrob­
ních procesech, ale i lam. kde je to 
ekonomicky úleLě,” - dkú dále mi­
nistr plánování. V podstatě to zname­
ná — pokračuje — že se bude v dale- 
l\o větším počtu podniků zavádět &<d- 
midenní provozní týden s klouzavými 

poz I • I 
me, žc právě proti tomuto způsobu 
rozdělení pracovní doby :-e při pora­
dách v I -várnách kategoricky Stavěla 
většina dělníků.

Při zkráceni pr.o.vvni doby je třeba 
dodržet plánovaný růst průměrných 
mezd — vyLádá m.rustr plánováni dá­
le. Hídinové v, i-.ky Se mu i zvýšil 
pil zkiáceni pracovní doby na 42 ho- 
ain o 9,5 proč, a při zkráceni na 40 
hodin o 15 prúc. Protože úměrné zvý­
šeni hodinových výdělků bude prove- 

lo zvý • ■ • ■ ■ iíů, bu-
. : h. :._ . "pruvéM příslušná
opatření v chlast} normování práce" 

d> , á,á p.m ministr. Převedeno do 
; . :v mluvy, znamená l i. že výkonno- 
vé normy se budou znovu zvyšovat!

To chápou dělnici velmi dobře. Ni 
- ?né z továrních porad o zkrácení 

pracovní d bv pravil jeden ze zku­
šených dělníku; ‘Copak to, co mm či 
- .. u mzdu, ti na tom budou dobře.

Po tomto výrazném úvodě, pte- 
šel Hon. P. Heilycr k devise bu­
doucí obranné a zahraniční polt- ‘ 
tiky těmito slovy;

"V té.o situaci musíme stát bok po ’ 
boku se svými přáteli, Spojenými Stá- I 
ty. Je pravdou, / ■ oni leckdy něco pro ' 
vedou, co nás zamrzí a leckdy nás 1 
počítají za své a přílišnou samozíej- 1 
moMi. Ale přes to přese všecko musíme 1 
stát s nimi v jedné řadě, neboř oni - 
nesou mravní břímě zodjmvédnosii za 
svobodu celého zápidniha světa nyní 
i v budoucnosti. Co při nejmenším pro 
ně můžeme uděl it je spolupráce v 
každém podnikání, jež směřuje k ze­
síleni západního světa ve velikém zá­
pase svobody a totality.”

A třeba tito slova Hon. P. Hel 
lyera byla vlastně jen úvodem 
ke konkrétním dotazům na mi­
nistra Národní Obrany, k nimž 
parlamentní oposice má právo, 
vyzněla mohutně z* napnuté po­
zornosti vládních i oposičních 11 
vic, což znamená, že zástupci 
všech stran a všech vrstev lidu s 
nimi souhlasili. My všichni, o 
nichž Hon. P. Hcllyer hovořil, 
že přišli ze zemi za železnou o- 
ponou, cítíme vděčnost za ta­
kové projevy v parlamentě a 
cítíme oprávněnou hrdost, že 
jíme občany Kanady, v jejímž 
parlamente taková slova zazní­
vají.

Zato my, co děláme v úkole, se bude­
me musit poiámé točit, abychom si 
vydělali za 42 hodin tolik co dave za 
46 hodin". (Rudé právo 22. 10. I960) 
Redaktor komunistického orgánu s tím 
to názorem pJemisujc a naivně tvrdi, 
že komunistická s.rana lakový postup 
nepripusti, najde prý způsob, jak za- 
jútit vzrůst produktivity práce opatře­
ními, které nezávúi na "větších sva­
lech . . . ” F\<n ministr plánování o- 
všem zastává jiný názor.

Zkrácená pracovní d -ba je zavede­
na přibližně ve sto závodech, zhruba 
ve 120 tisíci dělníky. Podle pětiletého 
plánu se má letos t ito akce rozšířil 
na d ilšich asi 340 tisíc dělníků, hlavně 
v hornictví a rudných dolech a základ 
nich primy l ivc-ch odvětvích: v hu­
tích a chemií kGh závodech, v cemen­
tárnách a elektrárnách. Později bude 
•— na zkoušku zkracovat pracovní 
dr bi také v některých závodech kože­
lužských, sklářských, stavebních hmot, 
v metalurgických a strojírenských zá­
vodech.

Závěr vvkl i'i: ministra plánováni 
vyzněl celkem skepticky, neboť zdů- 
r.vn;l ž: bude třeba vykonat ještě mno 
ho práce , bv program zkrácení pra­
covní doby byl v tomto roce zajištěn.

O. S., Paříž
X KZ=M K=ZX XI '-LX XU------X ’

SOKOLSKÉ SLETY
Tak jako sokolské slety v Praze bv- 

v.dy svátkem celého národa, sokolské 
slety v Americe jsou svátkem všech 
krajanů demokratického smýšleni i 
když nepatři přímo do sikolskvch řad.

Dr. Miroslav Tyrš, tvůrce I. -• -kol- 
ského sletu v roce 1882, ■ bohatil českv 
jazyk. Teta symbolické slovo se dosud 
nepodařilo přeložili do cizího jazyku 
Cizinci, kteří byli v Praze na sokol­
ském slete, nenašli správného výrazu

Au. u > týden byl m'g'Mrátni * 
v Lsncl ne dějištěm zajímavého drami 
'.u. Pět požalovaných, dvě zeny a t.i 
mu?., bylo cbvméno ze zločinu výzvě- 
d.ustvH Fhrry R Hought-n 4 RVI 
Ger, zamcMnanc; tajného odděleni mi­
nisterstva náinoinctvi, Peter Jav Kio- 
Wľ, údajně kanadsky knih!. ii|H-< a v 
ho žena Helen a konečné zah Jn< ci 
zmec. vystupuji pko kanad-ký p,. 
slulnik Gurdon Lonsdale.

Obžalobu přednesl Sir Regin d . M ■ 
ningham-Buller ... hvězdou předběžné 
ho přelíčeni byl nenápadný a usměva 
R detektiv George Smith, který i ’ . ii '. 
hr.il významnou roli v o'haleni Kl u ' 
Fuehse. jenž pied několik, l ty ohd i- 
ruval S-v.tský Svaz vodíkovou Rin 
bon.

Krug-rovt žih v p hodině v,ke p<» 
blíže londýnského letiště. Pan Ku íC’ 
zastupoval různé kanadské a .inmck 
knihkupce a knihovny a kupoval po 
ně vzácné kanadské a .'.mencké tok- 
a pani Krogcrová byla dují ;p"k<< n 
akého žiwta. Oba manželé byli velmi 
oblíbeni.

Nik 'o netušil, že Ku-ger nebyl v .- 
bec Kr. g r, ale Morris Cohen, Že Kr.> 
ger a jeho paní nebyli Kanaďany, ný­
brž Američany, že údajné zamAtnáni 
pana Krogera bylo jen pláštik-m pro 
daleko zajímavější činnost, a že ne­
nápadná vílka skrývala vysilači ti 
nici, jež. byla v pravidelném P'K • 
5 ústředím sovětské špionážní služby 
poblíže Moskvy.

Častým hostem u Krogerú býv.,1 
Lonsdale, pro vcie/iou řr klel obchod 
ni :-i>o!c<.'nesli, jehož loť-žn- • dosud 
nebyla zjľtČiu. Bylo však zjSiéno, že 
Lonsdale ztrávi] nějaký čas v K m i 
de, ., že v Anglii naváz il styky 
I loughtonem a Isim-u Gre. jimž ve 
před-tavil jako důstojník amerického 
námořnictva Johnson.

Bylo dále zjištěno, že na Žád I 
Lonsílakvu (a jak se zdá, za slušnou 
odměnu) slečna Gec ., Houghton ob 
starávali (kra Ji) pr<» Lmsdalea vy 
soče tajné informace o protiponurkove 
obrané Západního světa. L-n-ide . 
Kroger |nk tyto informace předav d, 
svým sovětským nadřízeným.

Soudce v předběžném přelíčení roZ- 
ho;|, Je bylo předloženo d<-Matek dů­
kazů, aby všichni obžalovaní byli sou­
zeni pro zločin vyzvčdačství. Soud za 
počne 7. března.

I když není dosud známo, kolik taj­
ných informací se skutečně dostalo do 
sovětských rukou, je zřejmé, že o- 
bl ina Západního světa byla citelně po- 
ikozena. A trest? Budou-R obžalovaní 
odsouzeni, podle anglického práv । n-: 
vyšší trest pro Vyzvčdačství v době 
míru je, nemýlím-h se, sedm roků vě 
zení.

pro s! >vo slet, a proto । v překladu je 
užívah ve svém jazyku. Slet je výra.- 
symbolický, který znamená síláni Se 
kolů j celou t u krásnou trad'd .o- 
kolskou.

V dnešních těžkých dobách. nár< d 
ve st ue v! t u nemůže organu- v u: > - 
koHé slety a proto náš americky so­
kolský slet má tím větší význam a tím 
vid- snahy amerického Sokolxva musí 
b-.ti podporovány krajany, abv bvla 
alespoň zde v Americe, ve svobodné 
zemi, uchována sokolská tradice a )»> 
kraéovaní sok< Lké myšlenky. Němuž •• 
me dělat zázriův, náš vet nemůže ni- 
1 dy nahradili slet v Praze, ale může 
ukázali nejen našm krajanům, ale : 
celé Americe, že -'k >!$ki myšlenka ;• 
zdravým přínosem do nové vint i, a 
: z<k rozený .Američan čs. pův-du mů­
že biti hrdý na Tyršovu >A L-k -u 
nivdenku, zvláš-é dnes káyž vládn; 
odb<unie; Ve Washinglone poU'azu;i 
na potřebu organizovali gymn ^hka ve 
prospěch žíraví národa a americké 
pns-yže na rn-zinárudnich s‘Utěžiih

X. Set AOS bude da.šim me:n:k a : 
■• dějinách S -''.i > .:>•'.-,- -. 
zením pro malověrné.

X. Se ASO ’ • ‘ ■ e k • . ■ 
záštit-..u Svazu Am •rics.c io >-k . :» i 
budp také důstojnou oslavou 100. v< 
ručí založení Sokola.

X. Net AC’S, k’i-.'v se G'mi ve d?..-. ' 
23.. 24. a 25. ■ .-I l%l na stadiu 
'.!■-. ....
bude piílež.U >t k velkému svátku 
krajanů neu n p.“-' Chicag * a "k . • ■ 
slep sc na Slet krajané z celé Ameukv 
a Kanady.
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O JEDNOHO PADESÁTNÍKA VÍCE MEZI NÁMI NÁHRADY ZA UTRPENÍ 
ZA NACISTICKÉHO REŽIMU/as jeden mezi námi překročil p.i- 

desátku svého života.A málem bychom 
<> tom ani nevěděli. Zavinuje to přeje- 
všim jeho tvář, jež inspuuje k prohlá­
šení: "Kdepak. Není možná, aby ten­
hle člověk byl padesátníkem!" Souvisí 
to také s p'ho pracovním elánem, který 
je docela mladistvý a “last Hut not 
least ’ vězí to v jeho osobni skromno­
sti a tichosti.

Vezměte si na přiklad "Naše hlasy". 
Nikde v tiráži nenajdete jeho jméno, 
jeho jménem neni podepsán ani jedi­
ný článek na stránkách našeho kstu a 
pifce je tento padesátník velmi úzce 
spojen s redakci a administraci "Na­
šich hlasů". Však leckdy by se stalo, 
že N. H. by nevyšly, kdyby on jako 
"deus ex machina” nepřiložil ruce k 
dílu. Málokdo ze čtenářské obce tohle 
vj a ani redakční rada si to neuvě­
domuje, třeba ko 
nec konců na ně­
ho spoléhá. Když 
tiskárna je přetí- 
žena prací, když 
cobrovolné sily 
administrativní sel 
Žnu, když Se ob­
jeví nějakv tech­
nický trouble,pak 
bez fanfár a bez 
vybízeni zakročí

a "Naše hlasy" vyjdou včas a v p>- 
iidh.

Ano, Josef Kuril je novým pade­
sátníkem, o němž mluvíme Narodil se 
IH. února 19)1. Je hybnou silou ob- 
cho ni tiskárny "Litera", je nejméně 
polovinou v tomto úspěšném podniku 
\<mjm kompaňoncm HlubúČkovým a 
spolehlivým spolupracovníkem a čle­
nem vydavatelstva N. II.

Tak a lady to je. Jednou se to 
musila fíci, ať to Josef ve své skrom­
nosti chce nebo nechce. Je lnou se mu­
silo veřejně říci, že Josef má nedoce­
nitelné zásluhy, žc náš exilový týden­
ní byl vybudován na solidním zákla­
dě, žc jeho trváni je dnes pevně za­
jištěno a jeho pravidelnost vycházení 
mu získává stále větší popularitu a 
vážnost v československém exilu.

A toto faktum vyhlašujeme úmyslně 
nyní jako nejdúli Žilějši součást našeha 
blahopřáni k Josefové "Padesátce". A 
kromě toho: Mnogaja leta! a Many 
happy returns!

— SL

Vláda německé federální republiky 
uzavřela dne 5. října IvbO dohodu s 
Vysokým komisarem Spojených náro­
dů pro uprchlíky, podle které poskyt­
ne p rnoc uprchlíkům, kteří z důvodů 
své národností byli pronásledování ná­
rodně socialistickým režimem v Němec 
ku v rozporu s lidskými právy (byli 
v koncentračních táborech, ve věze­
ních anebo byli jinak pronásledová­
ni).

Účel dohody je dvojí:
I. Uprchlici, kteří utrpěli trvalé 

tělesné zraněni, anebo ohrožení zdra­
ví, obdrží od německé federální vlády 
stejnou náhradu jako jiné kategorie 
oběti nacistické perzekuce.

Žádosti bude zapotřebí podat u fe­
derálního administrativního úřadu v 
Kolíne. Podrobné předpisy a formulá­
ře budou vydány dodatečně,

2. Dále dává vláda německé fede­
rální republiky — podle této dohody 
— Vysokému komisaři Spojených ná­
rod pro uprchlíky k dispisici 45 milio­
nů německých marek k poskytnuti po­
moci tím cbětom persekuce z důvodu 
národnostních, kterým není poskytnuta 
náhrada z titulu německého federální­
ho zákona o náhradách.

Žádosti o poskytnutí pomoci obětem i 
nacismu z důvodů národnostních, . 
které byly uprchlíky dne 1. října 1953 . 
podle "Ženevské konvence o uprchli- ] 
cích" ze dne 28. července 1951, se po- i 
dávají na zvláštních formulářích, jež . 
je možno si vyžádali u Amerického I 
fondu pro československé uprchlíky.

American Fund for Czechoslovak । 
Refugees, Inc.,

1775 Broadway, Room 430 i
New York 19, N. Y. č

---------------------------- ------—----------------- p
Tři redaktoři elhnického tisku byli z 

vyznamenáni zvláštními plaketami za ž 
vynikající pomoc při loňské sběrací I 
akci na United Appeal; jeden byl pů- a 
vodem Polák, druhý Němec, a třetí o 
Čechoslovák. ň

Valerie Bílá

když byl Bedřich v říjnu 1951 pro- 
puřtčn na základe toho, že se zřekl 
československé příslušonsti a tudíž ne 
byl nadále pokládán Za občana, byla 
jeho osobnost již tak dalece přizpůso­
bena vězeňským poměrům a nejistotě, 
která zavládla celým jeho životem, žc 
přijímal další vývoj událostí se sta­
noviska nezúčastneného diváka, kte­
rý se dovede zaradovali a politovali 
při sledováni osudu druhého, nedove­
de se však již dáli přivést z rovno­
váhy.

Po návratu do Prahy ihned obnovil 
žádost o vystavení cestovního povolení 
a visa a zdálo se, žc tentokráte po­
chodí, neboť d-std visum na 7. břez­
na 1952. Za d bu jeho uvěznění se 
postavení židů dále značné zhoršilo. 
Staří členové komunistické strany byli 
hromadné zatékáni a lo hlavné ti, kteří 
za války dleli v Anglii nebo jiných 
západních z m:ch, též účastníci odboje 
za španělské občanské války.

Antisemitismus se vůčihledé roz­
růstal, ač pramenil z příčin, jež nebylo 
možno přesné vystihnout!. Širší veřej­
nosti nebylo známo, že většina zatče­
ných byli bud židé nebo křesťané kteří 
nrli židovské manželky nebo byli s 
židy spřízněni. Krize však vyvrcholila 
a skutečný stav věcí se jasné projevil 
po zatčení Rudolfa Slánského, gene­
rálního tajemníka komunistické strany 
a jiných členu výkonného výboru v 
listopadu 1951, z větší části to židu.

Na židovskou obec tyto události za- ' 
růsobily zdrcujícím dojm-m, jelikož 
loposud se všeobecné mělo za to, že 
mlčení se prováděla za faktické pře- 
:iny a ne z protižidovského zaměření, 
tyní konečné bvlo zcela očividné, že 1 
mlčení jsru oběti organizované proti- ' 
iidovskě akce. Toto faktum bylo jen ' 
rotvrzeno veřejnými projevy ministrů 
i později presidenta Gottwalda. j:miž ' 
•dsuzovali sionismus co buržoásní 1 
dcologii propagovanou mezinárodními

N E O P 0 M E Ň T E 
VYROVNAT VČAS 

PREDPLATNÉ!

ZAJÍMAVOSTI
"Co sile o Kanadě", je název série 

přednášek a diskusi v Mezinárodním 
ustavu, které se konají každý čtvrtek 
v 8 hodin večer. Vstup volný. Každý 
je vítán, aby “přišel se svou troškou

Výbor Kanadského etnického novi- 
náiksého klubu předlužil Královské 
publikační komisi během jejího zasedá 
ní v Torontu celou řadu připomínek 
týkajících se cizojazyčného tisku v 
Kanadě.

way Ave. (2 bloky severně od kři­
žovatky Eghnton a Yonge).

Poslanec federálního parlamentu 
Fred Stinson (M.P., York Centre) pro 
mluvil minulou neděli na masovém 
shromáždění torontské čínské kolonie 
o současných poměrech na Formóse. 
Ukázal shromážděným také několik 
zajímavých filmů, které za své nc- 
dávn cesty po Dálném východě natočil.

Kavárna Csarda ohlásila kurs lido­
vých a moderních tanců za řízení zku­
šených instruktorů. Kurs začál 14. I. 
Informace: EM. 3-7812.

Kanadská operní společnost dává 
operu "Orfeus v podsvětí" v North 
Toronto Collegiate Auditorim v pondělí 
20. a v úterý 22. února vždy v 8.25 
hodin večer. Adresa školy: 17 Broad-

Skupina soustředěná kolem p. Vost- 
h-za z Hamiltonu vytvořila organizaci 
pod názvem Sdružení Čechů. Slováků 
a Podkarpatských Rusínů a vydala 
provolání, ve kterém způsobem svým 
vlastním napadá Československé ná­
rodní ‘diužcní v Kanadě. Mezi těmi, 
ktcií t to provoláni údajně podepsali, 
byl také uveden p. Břetislav Beran. 
Pan D ran nás požádal o uveřejněni 
následujícího prohlášení, jež ukazuje 
podivné metody lidí kolem p.Vostřcze:

ZASLÁNO
Přehlušuji, žc jmenováni mé osoby 

do Ústředního výboru Sdružení Čechů, 
S v./ । Po karpatských Rusínů, 
stalo se bez. mého vědomí. S výše u- 
vedenou organizací nemám nic spo­
lečného. BŘETISLAV BERAN.

Předsedou diskusní skupiny, která 
bude během Konference o immigraci 
uvažovat o úpravě existujícího Přistě­
hovalec kého zákona, je známý toront- 
ský právník Louis Herman. Konferen­
ce bude probíhat v hotelu Westbury 
v sobotu 25. března a promlucí na ní 
poní ministryně immigracc, Hon. Ellen 
L. Fairclough, a provinční ministr ob- 
čanství, Hon. John Yaremko. Krajan 
M. Janeček byl zvolen vedoucím pro­
pagačního odděleni této konference, 
které se zúčastní přes 300 osob.

Členové Kanadského ethnického no- 
vjná:ského klubu uspořádali na po­
čest provinčního ministra Allana Gross 
mana recepci. Zúčostnilo se ji 22 re­
daktorů cthnických listů, včetně před­
sedy red. rady "Našich hlasů".

Pokrač. í ruín, čísla - Dokončení příště
19. srpna I960: Dnes byl jeden z 

nejkrásnéjšich dnů našeho tábora, a 
školy. Byl to celodenní výlet go Oslo. 
Po ranní půlhodince, snídani a vzty­
čeni vlajky přijel veliký autobus před 
naši školu a každý znáš se pohodlné 
v něm usadil. Bylo nám Veselo a tak 
j me zpívali naše oblíbené české a slo­
venské pímičky. V Oslo přistoupili do 
autobusu pan Ragnar Andersen a teta 
Anička. Prvně jsme jeli na radnici a 
navštívili primátora města Oslo. Přijal 
nás, jako bychom byli jeho děti. Pro­
váděli nás po radnici jako nějakou 
vzácnou státní delegaci. Každý z nás 
■•! připadal jako nějaký ministr. Pak 
nás vzali do přepychové restaurace a 
pěkné, bohatě nás pohostili. Po té jsm- 
se odebrali do přístavu na motorový 
člun, na němž nás vozili po moři po 
Oslofjordu. Navštívili jsme i proslulý 
poloostrov Bygdoy s vikinskými sbír­
kami. Plni dojmů jsme se vraceli do 
našeho tábora uprostřed dalských lesů 
- a toho dne jsme měli ještě koupání. 

Bylo pěkně teplo, voda rovněž teplá.

- špehy v úmyslu znovunastolení kap-u. 
1 lismu v komunistických zemích.
» Listy zemí západních mocností se 
i netajily svou negativní reakcí a nazý- 
. valy tyto protižidovské manifestaci 
, jménem. To se ovšem nehodilo komu- 
■ nislické vládě do programu, takž? 
• ihned změnila politiku. Komunistické 

strana vydala veřejné prohlášení, po. 
i pírajíc protižidovské zabarvení všech 

učiněných opatření, která byla nutná 
násk -kem nepřátelského postupu sio- 
nistických agentů státu Israele s jeho 
čistě kapitalistickou ideologií. Bylo při­
pomenuto, že komunismus se staví 
proti veškeré náboženské diskriminaci 
a naopak ji stíhá.

Tyto všechny události však zastihly 
Bedřicha opět na nesv. bodě. Těsné 
před svým plánovaným odjezdem do 
Anglie byl 4. března 1952 znovu zat­
čen, byly mu zavázány oči a jak se 
dodatečně dověděl, byl převezen do 
obávaného vězení v Ruzyni u Prahy, 
jehož dozorčí osazenstvo se skládalo 
vesměs z osvědčených členů bezpeč­
nostní policie. Dověděl se tedy teprve 
dodatečně, za velmi těžkých okolností, 
o všem, co se doposud zběhlo.

Komunistické běsnění neznalo mezí. 
Nebral se ohled ani na cizí příslušnost. 
Mohou o tom vypravovali ďvn israelšti 
občané, kteří se po dlouhotrvajícím 
věznění konečně dostali opět domů. 
Šimon Orenstein a Mordechai Oren, 
první z nich sídlem v Československu, 
druhý vynikajxí člen israejské politic- 
ké strany Mapam se zúčastnili konfe­
rence dělnických odborů ve východním 
Berlíně v prosinci 1951. Při svém zá­
jezdu do Československa na pozvání 
tamních dělnických odborů, po skon­
čené konferenci v Berlíně, byli oba za- 
čeni. Orenstein byl odsouzen na doži­
votí, Orcn na 15 roků, které si také 
odsloužil. Jen na opětovné naléhání 
israelské vlády byli konečně propustí 
ni a mohli se navrátit do Israele.

Situace počátkem roku 1952 se ú- 
plně podobala poměrům po obsazení 
Československa nacisty. Bylo zatčeno 
mnoho židů, kteří se aktivně nezúčast 
nili politického živo'a a nebyli členové 
partaje. Také v tisku bvla uměle vy­
tvořena protisionistická nálada a v prů 
běhu této nové akce byl propuštěn vel 
ký počet úředníků na vedoucích mís­
tech, kteří byli posláni na práci v do­
lech a v továrnách.
□iiitiiiiniiaiiimimtiairiiiiiiiiiioímitiiimDii

Z ČESKOSLOVENSKA
"Upozorňuji, že v Jáchymovských 

dolech je malá péče o člověka. I když 
je nemocný, není prostě lékařem u- 
znán. Prý má lékař jasné směrnice, 
které určují kvótu, kolik dní být den­
ně nemocných." “Že se takové případy 
stávají, svědčí o tom případ havíře 
Štefana Vargy ze šachty Barbora v 
Jáchymové. Téměř dva měsíce trvalo, 
než byl uznán nemocným, i když se 
kroutil bolestí! Teprve pak byl odve­
zen do loketské nemocnice a leží zde 
již 3 měsíce s pokřivenou páteří."

Rudé právo, 28. III. 1958.

BEZCELNÉ BALÍČKY o PENĚŽNÍ POUKAZY © PASY © VÍZA

CESTOVNÍ DOKLADY o LODNÍ LÍSTKY o LETENKY

NEJRYCHLEJŠÍ A NEJSPOLEHLIVÉJŠÍ SLUŽBU PŘI ZÁSILKÁCH

PRO VAŠI RODINU A PŘÁTELE VE STARÉ VLASTI

VÁM ZAJIŠŤUJE

KRAJANSKÁ FIRMA

INTERNATIONAL
Místní litevská národnostní skupina 

se připravuje na mohutný pěveckv fes­
tival, kterého s<j zúčastní na 1.000 zpé 
váků, členů litevských pěveckých 
sborů na severoamerickém kontinen­
tu. O nejlepší výkon budou soutěžit 
sbory a sólisté. (Ethnic Scene)

a tak jsme se ještě vydováděli, ač 
jsme byli plni dojmů a značné unaveni. 
Po večeři v táboře nikdo již nemyslil 
na to, abychom si vyprávěli o tom, co 
jsme dnes zažili, ačkoliv bylo toho 
mnoho, o čem bychom si byli rádi vy­
kládali. Usnuli jsme velmi rychle.

20. srpna I960: Když jsme vstáva­
li, sluníčko již pěkně hřálo. Nechali 
nás totiž dnes déle spáti. Dopoledne 
pokračovali naši hoši v lehkoatletic­
kých závodech, my děvčata jsme k nim 
přihlížela. Po poledni se šlo koupat, a 
tak se nám lam líbilo, žc jsme pře­
kročili stanovenou nám dobu. Po pří­
chodu do tábora jsme dostali za to 
houbovou omáčku. Ale po večeři jsme 
měli hry v lese a ty byly tak veselé a 
poutavé, žc jsme brzy na to hubování 
zapomčli a šli šťastni, spokojení a také 
unaveni spát.

21, srpna: 1 dnes nám sluníčko vel­
mi přálo. Po mši svaté jsme měli volno 
pro vlastní zábavy a hry, kreslení a 
psaní deníku. Do oběda to rychle u- 
béhlo a po krátkém poledním klidu šli 
jsme k našemu jezeru se vykoupal.

A. G E ;N C > s' E R / J C E
387. SPADINA AVE. • TORONTO 38,.CANADA • 
•■f.V 'TELEFON, WÁ.'.MO.U’ • WA. 2-1458

Byly to tak krásné, teplé dny, že jsme 
se jich nemohli ani dost nabažit. Také 
vedoucí upustili od mnohých vyučova­
cích hodin v budově školy a vyučo­
valo se u vody v plavkách, t. j. vy­
kládali nám o dějinách naší vlasti a 
pod. Ašak naše koupání) se tentokráte 
pokazilo. Když jsme totiž naskákali 
do vody, náhle se zatáhlo a přihnala 
se bouře, lak jsme měli dvojí koupá­
ní — jedno v jezeru a druhé po cestě 
domů v lijavci, neboť u jezera se ne­
bylo kam schovat. V letni škole — tá­
boře -- jsme se převlškli do suchého 
a mokrý šat rozvěsili po kuchyni a po 
sálej to to vypadalo! Pak jsme šli na 
představení loutkového divadla, tento­
kráte bylo obzvláště veselé; hráli: 
Kašpárek a Honza překračují Železnou 
oponu.

22. srpna: Po snídani, vztýčeni vlaj­
ky a úklidu jíme měli hodinu dějepisu. 
Je to vždy jedna z nejmilejších hodin, 
dovídat se o slavné minulosti naši dra­
hé vlasti. - A je vidět, že myšlenka 
sjednocené Evropy byla živou již ve 
středověku, ., že náš národ se jí živé 
zúčastnil, když náš král Jiří z. Podě­
brad mluvil o Společnosti národů. —- 
Bylo to opět velmi krásné počasí a 
lak jsme se učili venku v přírodě. Pan

Stepán nám maloval na velké archy 
výjevy z naši historie. Po vyučování 
byly opět lehkoatletické závody. A pak 
následoval fotbal. Odpoledne jsme si 
zaznamenali zvláštní událost: Přijel 
do našeho tábora norský primas, jeho 
Exelcnce pan biskup dr. Mankers. Na 
jeho počest uspořádán táborový oheň. 
Byl zapálen ze čtyř stran — ze severu 
nám jej zapálil sám pan biskup. Pro­
gram by! veselý a pan biskup se srdeč­
né smál a moc se mu mezi námi libilo. 
Však nám to také ve svém proslovu 
řekl. Oheň byl ukončen trochu dřivé, 
protože najednou začalo pršet. Přes to 
byl to jeden z nej krásnějších táboro­
vých ohňů.

23. srpna: Tábor jest ve znamení 
zkoušky "O tři orlí péra". - Hoši ji 
horlivě skládají. Dnes Se jich řada 
skrývá v lesích lak, že jest nás v tá­
boře málo. My dčvčata jsme nacvičila 
loutkové divadlo, které jsme večer 
předvedla. Bylo moc pěkné. Den u- 
běhl jako voda, ani jsme nemohly 
věřit, že jest Večer a že musíme jíl 
spál.

24. srpna: Dnešní den bylo ohláše­
no, Že bude při večerním táborovém 
ohni ukončena zkouška "0 tři orlí 
péra". Je lo velmi zajímavá a výchov­

ná zkouška, která jest pro nás první 
podmínkou pro získání Masarykova 
Štítu. Zdá se, že letos přes všechnu 
naši snahu nikdo z nás nedosáhne od­
znaku Masarykova štlu, poněvadž pad 
minky k jeho dosažení jsou takové, 
že vyžaduji takřka dva roky sebevý­
chovy a veškeré soustředění nejen bě­
hem letního tábora, ale i během škol­
ního roku doma. Rozcvičku vedla Her 
ta Bušková, která se zúčastnila jii 
mnoha letních táborů a zabývá se i 
soukromně gymnastikou. U chlapců 
vedl rozcvičku gintos Erie, hoch, který 
byl již pětkráte v letní škole a táboře 
a byl vychován k tomu, aby byl in­
struktorem. To jc také výhoda naši 
letní školy, že si vychovává dorost k 
vedení. Naše letní škola v Daalu jest 
vlastně již šestou letní školou čsl. dál­
kové školy. První léta byla jen jedna 
letní škola v roce a to prvá v Heidel­
bergu v Záp. Německu dva roky po 
sobě, pak byla letní škola jednou v 
Belgii v Banaux a dvakráte již v Nor­
sku v Zápoli 2 v Aske.ru a na ostrove 
Hoyca v Oslofjordu.

NAKIJPUJTF U NAÚCH 
INSERENTU

NORSKÉ KAPITOLY
Z deníku Evy Hrabánkové

JOSEF KURIL

Svědomí vyburcováno

Aske.ru


KULTURNÍ ZÁBĚRY

MONOGRAFIE
O ČESKÉM MALÍŘI SVĚTOBĚŽNÍKU 

Napsala Jarmila Dvořáková
Se zpožděním upozorňujeme na vy­

davatelskou činnost jednoho z našich 
krajanů vc světě. Dr. Jaroslav Trnka 
vydává francouzskou kul.urní revue 
"Rencontres” v Paříži a čas od času 
úhlednou a dobře vypraveniu knižku 
o umění. Dnes se zmíním o malířské 
monografii O Aloisů Leccuquc- Ko- 
houtovi, vydanou nákladem Edic; 
"Rencontres" v roce 1955, v Pařži, 
rue St. Marc. Knížka obsahuje krátký 
text z pera Dr. J. Trnky ve třech ja- 
zycích — francouzský, anglicky a ně­
mecky a 60 dobrých reprodukcí Le- 
coquova díla od roku 1916 do roku 
1953.

Alois Kohout, později sebou pře­
zvaný Lecoque, malíř a spisovatel, ktc 
rý si dobyl uznání v obou kontinentech 
•'ílem mnoha desetiletí, se narodil v 
Praze roku 1891 a trávil život cesto­
váním mezi Prahou, Francií — hlavně 
Paříží — a Itálii — Římem, Neapoli 
a ostrovem Capri, až konečné po roce 
1951 odešel do Spojených států, kde 
se trvale usadil. Poslední zpráva o 
něm se dotýká obou jeho tvořivých 
činnosti: jeho kniha o Renoirovi, s 
nimž před lety pracoval ve stejné u- 
mčlecké čtvrti Vaugirard v Paříži, se 
chystá pro francouzské vydání v na- 
kladatelství "Mona Lisa" — a soubor­
ná výstava jeho díla se otvírá 14. led­
na v pařížské galerii Benezit.

Lecoquův malířský rodokmen po- 
chází ze dvou pramenů, které bv se 
daly vyjádřit jmény dvou mést — Pra­
hy, s tradicí Slavíčkova věčného im­
presionismu — a Paříže, s tradicí 
po:mpresíonistických realistů, kteří se 
pohybovali mezi realistickém ak-d»mis 
mem a primitivismem a jejichž hlav-

PRACOVNÍ SKUPINA SVU
Začátkem prosince m.r. se v To­

rontě formálně ustavila Pracovni sku­
pina Společnosti pro vědy a uměni 
(SVU). Jak se někteří naši čtenáři pa­
matují, začala tato společnost fungo­
vat nejdříve při Československé národ­
ní radě americké v říjnu r. 1958 a 
osamostatnila se loňského roku. Hlav­
ním úkolem SVU je podpora a ko­
ordinace tvořivých snah českých a slo­
venských vědců a umělců ve svobod- 
ném světě. Její zrod byl vyvolán svě­
tovou politickou konstelaci, v níž pro 
malý národ platí poznatek Palackého, 
který vyslovil jako starosta Svatcboru 
před více než sto lety: "Kdykoliv jsme 
zvítězili, stalo se to po každé více pře­
vahou ducha nežli mocí fysickou, a 
kdykoliv jsme podléhali, býval tím 
vždy vinnen nedostatek duchovní Čin 
nosti, mravní statečnosti a odvahy.' 
V čele SVU dnes jsou prof. V. Hla­
vatý, Rafael Kubelik, prof. Vratislav 
Bušek, Jaroslav Němec, prof. Václav 
Mostecký, Ivan Herben, V. E. Andič, 
Mojmír Povolný, Josef Čada, Josef 
Martínek, Jan Zach, prof. Vladislav 
Brdlík, Jaroslav Jíra, prof. Otakar 
Machotka, Rudolf Firkušný, František 
Schwarzenberg, Václav Beneš, Jarmila 
Novotná, Ladislav Radímský, Jiří 
Škvor, Eduard Táborský a jiní.

Torontská pracovní skupina SVU ne 
ní žádnou novou krajanskou organi- 
sací, nýbrž jen volným slružením o- 
sob, které svou činností přispívají 
k obohacení či k popularisaci kanad­
ského a Československého kulturního 
a vědeckého dění.

i ředsedou skupiny je básník Milo­
slav Zlámal, jednatelem Mirek Jane­
ček. Od té deby bylo navázáno spoje­
ni s několika předními umělci a vědci 
čs. původu v Torontě. Všichni přislí- 
B li aktivní spolupráci i to, že budou 
čas od času informovat jednatele Pra­
covní skupiny o své činnosti, případně 
svých plánech a pokusí se k spolupráci 
získal další vhodné informace. Úkol 
jednatele pak spočívá v tom, že bude 
informovat členskou revue. "Zprávy 
SVU" a krajanský tisk, příp. také 
místní cizojazyčné publ kace prostřed­
nictvím tiskové služby "Ethnic Scene", 
kterou rediguje.

Prvním zdařilým podnikem Pracov­
ní skupiny byl "Diskusní večer o dj- 
vadle" dne 17. ledna. Zajímavé ve­
řejné diskuse se zúčastnili: básník

nim represei.taniem je během let stal , 
Maurce Utrillo. Z těchto dvou um 4 c- 
kých proudů vysel Lecoquův malířský 
styl jako reáli mus s pravou českou 
náladovosti a smyslem pro to. ca isme 
kdysi nazývali “genius loci" - genius 
mista — ať jc to ranný pohled na 
Prahu z malostranských schodů, ná­
městí za Sacrz-Coer v Paříži, Tratto­
ria na ostrově Capri či scéna z chicag­
ského pře měs.i, která je překvapi­
vým vyústřením dlouhé Lccoquovy 
malířské dráhy.

Po výtvarné stránce pak projevuje 
se u Kohouta velká výtvarná doved­
nost, poučená bez napodebivosti čej­
kou odrůdou impresionismu, která se 
vykazuje kompaktnějším tvarem a pře 
vahou temnějš-rh barev jako odkazu 
Mařákova realismu, i francouzským 
poimpresionismem, který vydal Re- 
noha, Dchaina pozdější doby a přede- 
vším Utrilla a jeho “školu" a obhajo­
val realismus vysoké výtvarné úrovně 
v dobé převážné abstraktních tvaro­
vých deformaci.

Lecoque přenesl velkou evropskou 
tradici dvou nám drahých nárrtlů do 
Ameriky a obraz, reprodukovaný v 
knížce poj názvem "Bílý dům v Chi­
cagu" z roku 1953 představuje dotyk 
zdravého výtvarného citu mezi ame­
rickým, často chronickou abstraktno­
sti trpícím malířstvím. Často jsem se 
ohlížela po malíři, který by viděl bo­
hatství a výtvarné možnosti americké 
uliční scény — a jsem skutečné ráda, 
že to byl umělec českého původu, kte­
rý maloval bílý dům v Chicagu.

Vydavatelská činnost J. Trnky 
svěčí o tom, že s pílí a láskou je dá 
ještě mnoho docílit.

M. Zlámal (jako moderátor), režisér­
ka místního Divadelního kroužku pani 
R. Haisová-Karyčová s členy drama­
tického kroužku, známá dramatická 
umělkyně čs. původu Susan Douglas, 
paní B. Havlíková a sl. Markéta Ma­
rešová, která na sebe upozornila pěk­
ným výkonem ve veselohře “Marnage- 
Go-Round" v místním kanadském di­
vadle Crest. - Tento diskusní večírek 
přilákal slušný počet našich krajanů 
a bylo na ném rovněž oznámeno, že v 
prosinci t. r. se v O'Keefe Centre hraje 
Smetanova "Prodaná nevěsta" s Ja­
nem Rubešcm v úloze Kecala.

Dalším úspěšným podnikem Pracov- 
rí skupiny byla veřejná rozprava s re 
daktorem J. Pejskařem z Radia Free 
Europe, o l"eré jsme referovali mi­
nulý týden. SVU.

UCTIL PAMÁTKU 
SPISOVATELE

Dne 20. listopadu I960 vzdělaný 
svět vzpomínal 5Ú. ýročí smrti veliké­
ho spisovatele a myslitele Lva Niko- 
lajeviče Tolstého. Když v dubnu 1910, 
nedlouho před jeho smrtí, navštívil 
jej po třetí a naposledy, profesor T. 
G. Masaryk, Tolstoj mu řekl: "Chtěl 
bych věděli, co svět o mné řekne za 50 
let po mé smrti.”

V právě vydané knížce Tolstoj, u- 
mélec a humanista (Tolstoj, the Artist 
and Humanist) Dr. Micek tu otázku 
zodpověděl: ‘Myslíme ještě více o ve­
likém umělci a hlasateli universálního 
bratrství.”

Nová Mléková kniha byla vydána 
českým literárním sdružením v Au- 
stiinu, jež roku 1958 vydalo jeho ú- 
spěšnou knihu Skutečný Tolstoj (The 
Real Tolstoj). Nová kniha je úplné 
samostatná. Dr. Míček co mladý stu­
dent poznal Tolstého osobně a mnoho 
mu o něm vypravoval Dr. Mak : • cký, 
Slovák, Tolstého věrný piíie'., lékař a 
tajemník, jenž s nim byl až do jeho 
smrti.

Kniha je psána zajímavě .. to je 
příčinou, žc si ji oblbila i mládež, j -ž 
čte anglicky. Krajanka z Ohio ; rávě 
píše: "Múj syn přečet! knihu s velikvr.i 
zájmem za odpoledne a večer ,s dal 
ji do veřejné knihovny, aby i druzi 
poznali vynikajícího spisovatele i 
Dr. Makovického, jemuž se nedostalo 
patřičného uznáni a na něhož správně 
upozornil Dr. Míček."

INFORMATIONS j
THE IDEOLOGICAL DISPU.e J

The attitude of Prague to the ideo- i 
>ogical argument between Peking \ 
and Moscow reveals a certain emba- | 
rassment. Without openly admitting A 
that there is a controversy, the Cie- ) 
choslovak theoreticians arc produc- \ 
ing long dissertations about revisio- ] 
nism — the right-wing deviation and 1 
dogmatism — the left-wing devia- 1 
tion. Their dialectic efforts are aimed , 
at discovering a middle of the road J 
plan which would please Moscow ; 
without offending Peking. This atti- ■ 
tude is promted more by their ser­
vility towards Moscow than by their ; 
real convictions. The intransigence of • 
the Chinese is beyond doubt near­
er to Czechoslovak beliefs than the I 
"revisionism" of Krushchev.

In rejecting at one and the same 
time the these both of dogmatism 
and of the revisionists, the Czecho­
slovak Communists diclose more 
clearly than ever before the practical 
meanig of peaceful co existence as 
preached by Krushchev.

For example, in a fundamental 
article recently published in the Bra­
tislava paper Pravda (Truth), dog­
matism is criticized because its sup­
porters "do not realize that the de 
termined and active pursuit of the 
struggle for peace is closely linked 
with a subvervise action which 
weakens the position of the capita­
lists." This has been proved by the 
colonial nations-, they attained their 
independence thanks to peaceful co­
existence which enabled the commu­
nist countries Io render them support 
and assistance.

The principle of peaceful co-exis 
tence "by no means implies that 
Communism and Capitalism can for 
ever live side by side." The only 
purpose of this principle is Io pre­
vent capitalist imperialism from un­
leashing war. This thesis leaves 

i ample ground for conducting the 
class struggle in the capitalist count­
ries which goes on mercilessly and 

i is bound to result in social revolu- 
. tion. The latter will take familiar or 
j possibly new and so far unknown 

forms.
It is important to known that 

. peaceful co-existence is not a short 

. term policy, not mere tactics, but a 

. general line to be taken in govern­
ing the development of international 

i relations designed to "result in a 
’ victory of Socialism all over the 
. world.-’

From Political, Economic and 
Cultural Trends in Captive 
Czechoslovakia, Volume 2 No. 
11, December 1960.

PoJe zpráv za oponou, Českoslo­
vensko zvýšilo produkci uranové rudy 
od roku 1956 do i960 o 3 5 procent. 
Podle plánu má být v l.ivch 1961- 
1965 docíleno dalšího zvýšení 24 pro­
cent a to reorganisací d-' radních 
závodů.

SUDETONĚMECKÁ OTÁZKA V BAVORSKÉM SNĚMU

!>..■. > u j ne Ai iunámiti. že

JOHN MARTIN
)<• r-un-t rováným zástupcem 

naAeho podniku

E. I. HAGEN & CO., INC
investment Securities

1326 American Bank Building Portland 5, Oregon
Phono CA. 6-6911

Korespondenci vybavujem.' M«kx i min'nkv Intmmu..' a brožury 
o viech zaznamenaných, jakož i x záznamech nen v-xlených cenných 
papi •ech, akciích a v.AJenmých tablech- v Am tm žAdo»»t ochoíně 
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CESTOVNÁ SLUŽBA
ČESKOSLOVENSKO - POLSKO - MAĎARSKO - RUSKO UKRAINA
Cestovanie Lietadlom - Ľodou - Lístky predplatené - Lístky na splátky 

Dárkové balíčky
Volajte lebo píšte na: Mr. RUDY KOREŇ

O. K. JOHNSON & CO- LIMITED
WORLD WIDE TRAVEL SERVICE

697 BAY STREET. TORONTO 2. ONT. EMpire 6-94M.

POUŽIJTE ZNAČNÝCH SLEV PRO CESTOVANÍ 

V ZIMNt SEZONT

ENNEDY TRAVEL BUREAU
296 QUEEN ST. W., TORONTO. ONT., CANADA 

Teleion: EM. 2-3226

Ochotně vyřídí cestu kamkoliv ve světě. Visa, pany, imigraci, 

návštěvy do Kanady, překlady a pojištěni.

Zastupujeme veškeré letecké linky a lodní společnosti 

ORBIS, 1BUSZ INTOURIST. Dárkové bezedné zásilky.

YAROSLAV HUEBER
(Dr Jur.) LL.B.
T«L: EMpure 8-5536

Ste 215
ADVOKÁT A VEREJNÝ notár 

57 Queen St W*«t Toronto I

P R V O T ň f D N f

UZENINY A MASA 

nakupujte u krajanská finny

BLOORDALE 
MEAT MARKET

1561 Bloor W. . Tel. LE 5 0311

MAJITEL ARNOŠT FANTL

cháne v ouvsilosti 5 vypovězením 
Němců. Ve svém dotazu zaútočil také 
na stanici Svobodná Evropa.

Ministr Junker odmítl vo své odpo* 
včdj tyto útoky a dovodil, že merno- 
r indiím zabývá se českoněmeckým po­
měrem a j-.-ho zhoršováním od Rostou- 
p-ni Hitlera k moci, Že vyslovuje po­
litování nad nehoráznostmi a krvepro­
lití, které nutno vysvětlit jako dúsle- 
•ek kruh ti nacistického režimu.

i ikováto odpověď je p tč výrazem 
jiného smýšleni západončmcckých ú- 
redakh míst, než na jaké jsme byli 
zvyklí v minulosti.

Vt .-:.< ró uanské prádlo a konfekci 

nakoupíte

:; známé krajansko firmy

TEXTILE MARKET
246-246% QUEEN ST. WEST

TORONTO, ONT.

EM. 8-0827
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POJIŠTĚNÍ VŠEHO DRUHU
AUTO, POŽÁR, OBCHODNÍ. 

ŽIVOTNI, ZDRAVO INI. HNMJNI 

VELIN INSURANCE AGENCY 
Dr. D. Vein

Tel.: HI 4-1593 - EM. 8-6121 
DON MILLS, ONT.

115 PLATEAU CRESCENT

ROZPRAVY O ZDRAVÍ
Peter L. Oliver, D.C, 

Doctor of Chiropractic

Bolesti hlavy nervového původu
Vzrušeni anebo každé duševní na- 

|éti způsobí mnohým lidem bolesti 
hlavy. Strach, starosti, přepracováni, 
nespavost anebo tokali, odčerpávají- 
<í energii pacienta, múze piivé-u bo­
lesti hlavy. V případech, kdy zásoba 
energie postižené osoby je padprůměr- 
ná, nejmenší odchylka od normálního 
života postiženého piivek bolest; 
hlavy.

Tyto bolesti se mohou nacházet v 
různých částech hla­
vy, mis'.o bolesti oby­
čejné označuje .á-- 
těla, která je její 
příčinou. Jme názna­
ky pak mohou p?- 
tvrditi souvislost a 
důkladné vyšetřeni 
patcíe pak ukáže je­
jí y~Jy.

Flak na nervy ve-
u-uci k postiženým orgánem omezuj? 
' břh Živctni energie nutné k e;\h 
nerušené práci a bolest hlaxy r. a-:axa. 
Proto je nutné najit příčinu této u- 
správaé činnosti a napravit ji.

KALENDÁR PODNIKU v Sokolovně:
Sobota 18. února: ŠJi.mky. Ráz 

"Karneval ’■ R.
Pátek 24 ... ■: i: Sraz účastníků 

zájezdu na z-mři hry v Ba Uwe.
Sobota 18. března: Josefská zá 

bava.

Redaktor Českého Slova a zaměst­
nanec rozhlasové stanice Svobodná 
Evropa p. Josef Pejsku informoval 
nás při své návštěvě v Torontě o od- 
povědí bavorského ministra vnitra 
Junkera t; 1 dotaz poslance Gaksche, 
týkající se ' i-by p. Pcj-kar.. a »udelo 
německé otázky . Čc ké Slovo otisklo to 
tiž před časem memorandum Rady svo 
bodného Československa, které se za­
bývá odsunem Němců a žádá se o u- 
znáni tohoto stavu se strany Němec­
ka. Podincc Gaksch tázal se mini­
sterského picd edy, zda Bavorsko má 
poskytnout pahvshr-’i’.vi cizincům, kte­
ří schvalují zločiny pr< ti lidskosti spá- 
HUiiuuiiiiiiiiiihiiiitnaiiui.r.á^iiiHLiit-tiHiiiu^

Ačkouv nová kniha Je větší nežli 
předešlá a je v plátně vázána, stoji

i 2 tolary i . I i ■ 1 í . -. 
horně co dárek pro různé příležitosti. 
Autor rád knihu padepiše, když mu 
napSete na adresu: Dr. EJ. Míček, 
University Station, Austin 12, Texas, 
s přiloženým obnosem.

Z došlých dopisů již vidíme, že se 
zvláště líbí kapitoly: "Tcb-tého hle­
dáni mínění života" a "Tolstého léče­
ni tělesnou prací *, ktc-c-u mnoho lidi 
uzdravil.
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SPORT
Chnmpioni světa v boxu

Samozrejme, že největší události 
profesionálního boxingu bude souboj 
Švéda Johanssona s Pattersoncm v 
těžké váze počátkem března na Miami 
Beach. Američan je držitelem misho.- 
ského titulu. Také v ostatních váhách 
profesionálního boxu dominují Ame­
ričané. \' polotě/ké je mistrem Archie 
Moore, ve střední Pender, v lehké J. 
Brown, v pérové Davey Moore. Ve 
weltcru dr/.i titul Kubánec Patel a ve 
váze muší Kingpctch, Tailand. Neobsa­
zený je titul v bantamu, kde nejvážněj 
šinu uchazeči jsou Joffrc, Brazílie a 
Hahmi, Francie.

Kanadským hokejem
Toronto Maple Leaf ujali se vedení 

\ profesionální Národní lize před 
Montreal Canadians. Montrealští mají 
o tři zápasy méně a další boje rozhod­
ni u, kdo z dvou kanadských klubu 
bude mistrem ligy. Také ve střelbě 
jsou nejlepšimi z ligy Kanaďané - 
nejvíce goalú nástřik) Mahovlich — 
K maďan jihoslovanského původu — 
nejvíce bodů má montrealský Geo- 
ír.on. Na v. místě je Chicago, násle­
dované D troitem. Tyto dva kluby se 
asi již nepře bojuji do play-offs: New 
York a Boston.

Kana dané v Evropě
Trail Smoke Easters zahájili zájezd 

clo Evropy několika zápasy ve Švéd­
sku. V prvém 0:4 s národním muž­
stvem Švédská prohráli, ak v odvet­
ném 4: I zvítězili. V dalších dvou Ka­
naďané opět vyhráli se slabšími švéd- 
řkvmi celky 4:1 a 3:1. V zápasech 
došlo k několika zraněním. Švédové 
"Tumba" Johansson a Nilsson (po­
važovaný za ncilepšího útočníka na 
polfdni Olympiádě) vzhledem k utr­
pěnému zraněni nebudou asi moci hrát 
na mistrovství světa amatérů ve Švý­
carsku. švé’. ky tisk obviňuje Kana- 
ďanv ze surové hry. Nad Finskem 
Trail Smoke Eostcrs vyhráli 10:5.

Zajímavosti ze světa
122.030 diváků na stadione Mara- 

cana v Rio de Janeiro přihlíželo fot­
balovému zápasu Real Madrid s jed­
ním z nejlepšich brazilských klubů 
Vasi'o de Gama. Zápas skončil ne­
rozhodné 2:2; v poločase Španěle 
vrTiľ:0^

Na Novém Zélandu se utkali neilepši 
běžci světa na 800 m. Zvítězil Ame- 
rican Burleson 1:50 min. před olym­
pijským vítězem Snelkm, N. Zéland 
I :50,1 min., třetím byl světový rekord 
man Moens, Belgie 1:50,4 min. Roz- 
inoklý stav závodní dráhy zavinil slab

Anglická fotbalová liga vykazovala 
vždy velkou vyrovnanost. Od roku 
1931, kdy na špici byl bez konkuren­
ce Arsenal, jednotliví mistři vyhrávali 
vždy těsným náskokem. V letošní Tot­
tenham Hotspur ohrožuje rekord Arze­
nálu a vede s velkou bodovou pře­
vahou. ač poslední zápas proti Lei­
cester Cilv 2:3 prohrál.

V Bischofhofen, v Rakousku, vý­
chodoněmecký lyžař, 23 lety Reckna­
gel skočil 98 metrů (Olympiádu vyhrál 
stejný závodník s 93 metrovým sko- 
kern). Styl Rrcknagda. který- drží při 
skoku ruce vzpažené do předu, popírá 
teorie finských lyžařských odborníků, 
že největší výkony jsou dosahovány 
finským stylem (ruce vzadu při tělo).

Kanadská Národní liga kopané bu­
de míti letos jen 10 klubá a opět se 
bude hrát tříkolově. Na jednu sezónu 

•. loupili Maďaři z Montrealu. Důvo­
dem ř'iu finanční potíže. Většina hrá­
čů Montreal Hungaric přestoupí do 
Concordie Montreal. Posílení maďar­
skými hráči je pro Concordii vítané, 
neb ;t’ Concord!-, hraje též na meziná­
rodním turnaji v New Yorku. Novým 
účastníkem v N. Yorku bude letos čs. 
mistr - - Dukla Praha.

Owen : t ila se mistryní USA v kráso 
bruslení a jsou v ní skládané naděje, 
/•■ bude nástuplcyni C. Heissové. Owen, 
16ti lelá, je dcerou býv. nékolikaná- 
.‘ bílé americké mistryně v krasobrus- 
lení.

Eduard Farda mrtev. Pražský roz­
hlas oznámil dne 26. ledna, že před­
chozího dne tragicky zahynul trenér 
ě. národního hokejového mužstva E. 
Farda. Jeho osobni automobil se sra­
ní s nákladním autem n , silnicí Ma­
lacky Stupavy Fardův spolujezdec, 
hokejový rozhodčí Oldřich Bártík, 
hyl zraněn. Farda, jemuž bvlo 47 let, 
hrával kopanou a hokej za SK Žideni-

Sportovci v ofsaidu
Frank, New York

Vplynulo několik týdnů od *1'by, 
kdy krajanská čtvrt* na Mannhatanu v 
New Yorku byla vzrušena návštěvou 
řpMtovcú ze starého kraje, fotbalistů 
z Bratislavy.

Chtěl bych dnes jako jeden z té 
staré gardy, která zná poměry v Ame­
rice, v krajanském sportovním klubu 
v N. Y. a ve špul ích vůbec něco na­
psat. Za prvé jme byli překvapeni, 
že z komunistického kraje sem někdo 
vůbec přijíždí, když je známo, že naši 
příbuzní nedostanou vůbec povolení k 
návštěvě západních zemí. Za mé po­
slední návštěvy v ČSR mě lo bylo vy­
světleno. Do západních zemi smi cesto 
valí j.-n dobří a věrní komunisté, pak 
takoví, kteří musí podepsat prohláše­
ni, že když s? nevrátí, lak jejich ro­
diny, nebo rodičové ponesou zodpo­
vědnost, jinak ječeno půjdou do věze­
ni, neba do pracovních táborů. Jinak 
nikdo povolení nedostane, protože se 
nikomu nevěří.

Že žádný krajanský spolek s? ne­
zúčastnil jak organisování tak i sta­
rosti o návštěvníky z. Bratislavy, mi­
mo sportovců new-yorského krajanské 
ho klubu, není překvapením.

To jsou tedy ti, kteří dnes slojí v 
'‘ofsajdu’’. Toto překvapení je lim 
větší, že v klubu jsou z. větší části no­
vě přijetí exulanti a také dosti ma- 
ďarských hráčů, kteří po revoluci u- 
prchli a žijí v N. Y. Ti nově přijeti 
nám od prvého dne vykládali o pomě­
rech ve starém kraji, jak jsou lidé 
utiskováni, jak jsou jim brány živno­
sti, vyhazováni z práce a žalářováni, 
protože oporovali komunismu. •— Ne­
chtěli jsme tomu věřil, až teprve, když 
jsme zase mohli jezdit do kraje navšté 
vovat naše příbuzné, bylo nám to po­
tvrzeno. Tito nově přijeti uprchlíci 
edešli z kraje, aby bojovali proti ko­
munismu a v minulých týdnech prodá­
vali lístky na komunistickou podíva­
nou a v Nárední budově, kde mají klu 
hovnu, jedli s těmi, proti kterým chtěli 
bojovat. A také část výtěžku z kopané 
šla o pokladny krajanského športov, 
klubu, protože funkcionáři pomáhali 
na uspořádání.

Dosti mnoho z těchto mládenců z 
klubu říkalo, — musíte vidět rozdíly, 
tohle jsou sportovci, nemají nic spo­
lečného s politikou. Vidím, že je dnes 
řada na nás, abychom část nově přije­
tých učili o tom, co je komunismus, i 
když oni nás o tom chtějí učit. Což 
pak už zapomněli, že komunisté uží­
vají všechny způsoby, jak získat ve 
světě přátelství, což pak zapomněli, 
proč opustili domov, zapomněli, kdo 
je nepřítel jejich rodin doma?

Sport v ČSR je pevně v komunis­
tických rukách, je řízen komunisty a 
kdo se jim nepodřídí, ten je vyřízen. 
Může být i mistr sponu. Nedržídi ko­
munistickou linii, nemůže represento­
vat komunismus v cizině. Většina ná­
roda komunismus nenávidí, musí trpěl. 
Dobře se mají jenom komunisté a 
zrádci jako Fierlinger, Neuman a Ploj. 
har.

Viděli jsme také ten zápas v N. Y. 
a už jeho začátek nepříjemné pře­
kvapil i americké Slováky. Někdo se 
na hřišti objevil u mikrofonu a zača 
vítat hosty Ve jménu svobodného Slo­
venska hlasem takovým, jako bv by 
postižen nervovým záchvatem. Hráč 
ukázali, že kopanou dovedou hrát í 
jejich vystoupení bylo dobré. I po zá 
pase při večeři vystupovali jako celek 
A lo je d ilší přckvajKní. Je normální 
žc když mluvíte ke dvaceti různým li 
dem, odpovědi sc liší. Ale u Bratislav 
ských nebylo tomu tak, začátek a ko­
nec byl u všech stejný. Začali: "Domí 
jsou velké změny, ani byste to nepo 
znali, hodné se slaví (víme, žc obyt 
nvch domů je málo, ale pořád sc sta 
ví) slaví sc .stadiony, sport je podpo 
rován víc než před tím aid. Je vidět 
že úČaslníci výpravy byli před odjez 
dem přesně poučeni, co máji povídal 
Jejich odpovědi se neliší v ničem, lni 
"lidová demokracie". Trošku víc ce p 
dařilo rozpovi lat komunistické komi 
safe, kterých bylo kolem dost. Tak pu 
Krošlák a Aland snažili sc v drba 
tách vychvalovat režim a pomlouvá 
exil. O exilu tvrdili, žc uprchly jci

ce, později sc stal trenérem "Rud 
hvězdy" a vedoucím národního hokej 
vého mužstva. FIX

osoby, které se bály trestu za krádeže 
a tužné přestupky.

lohlc a ľ si zapamatují ti, co pcniá- 
hah organise val jejich zájezd a také 
ti, co vidí v nich jenom sportovce. 
Pan štancl řákal, žc hodné uprchlíků 
se vrátilo. Někdo mu odpověděl, že 
asi to byly osoby nečestně anebo jejich 
špiclové, kterým hořela půda pod no­
hama ve svobodném světě. A kolik 
jich bylo co se vrátili? Mluvil, jak 
stát podporuje sport. Protože lid ne­
smi mít minutu volnou, aby přemýšlel 
o něčem jiném. Brigády, schůze, pará­
dy, účast na sportovních podnikách 
nedávají našim doma ve vlasti myslel 
na jiné věci.

Proč pane Slanci nemůžou lidé v 
kraji jezdil jako my kamkoliv chce­
me do celého světa? Jeho odpověď: 
Vždyť přece jezdíme k Černému moři, 
do Polska, Ruska a Vých. Německa. 
O tom víme, někdo zase odpověděl, ale 
kdo smi jenom jezdit, jen skalní ko­
munisté, vérní soudruzi, na to neodpo­
věděl. A o bydlení víme jak lo tam 
vypadá. Známe ty nedostatky, o kte­
rých nám při návštěvě doma řekli a 
také jsme je viděli. Pan Slanci řekl, žc 
on s rodinou bydli debie a nemůže si 
naříkal. To věřím, jako komunistický 
dohližeč přece musí být odměněn. Ale 
Co li druzí, ti nemají totéž právo?

Měl jsem štěstí, žc jsem našel jednu 
osobu v bratislavské výpravě, od kte­
ré jsem slyšel, nejenom chválu. Všech­
no prý není nejlepší, lid je otráven a 
dělá všechno, co jim řeknou. Každý se 
stará jen o práci a o nic není zájem. 
Ostatní věci dělají z donucení. Ti, 
co jsou na výši, jako třeba sportovci, 
žijí dobře a nemají příčinu naříkat, i 
když nejsou až moc šťastni. Ale kolik 
je takových?

Také jsem slyšel vtip, který koluj? 
na Slovensku: Novotné se připravoval 
na inspekci blázince. Vedoucí ústavu 
měl hodné práce, aby chovance na­
učil při jeho objevení volal: Ať žije 
president Novotný. Když Novotný při­
jel, zavedli ho do velkého sálu a hned 
se ozvalo silné volání: Ať žije presi­
dent Novotný. Najednou Novotný vidci 
v koute jednoho se zavřenou hubou. 
Je k němu a ptá se: Proč si také Ty 
soudruhu nevolal jako ostatní? Prosím 
pane presidente, já přece nejsem žád- 
nej blázen, já jsem tady dozorce.

Ke konci všem nově přijetým, co 
se už dávají omámit komunistickou 
taktikou vysíláním lidí tvářících se, 
jako by neměli nic společného s ko­
munismem k přečtení pár vět, napsa­
ných v Moskvě v roce 1930 D. Z. Ma- 
nuilskym: "Our time will conic in 20- 
30 years. To win, we shall need tht 
element of surprise. The bourgeoisie 

, will have io be put to sleep. So we 
shall begin launching the most asDi*«a- 

, cular peace movement on record. The 
. capitalist countries, stupid and de 
, cadent, will rejoice to co-op-ra»e ir 
t their own cstruclion. They will leal 
, at another chance to be friends. A' 

soon as the guard is down, we shal 
, smash them with our clenched fist

Tož si mládenci vzpomeňte na vaš 
i drahé doma, jistě nevěří tomu, žc ví 
| jste se podíleli na organisování poby 
. tu komunistů, zatím co exulanti v j: 
1 ných zemích, jako v Kanadě, Amľi, 
i Austrálii a jinde pořádali protiakce, 
i když komunisté přijedou. Vaši doma v 
. kraji sc nemají tak dobře jako tihle 
. "jen sportovci".

Neříkejte nám starousedlíkům více, 
. jak bojoval proti komunismu. Je nám 
. uspokojením, žc lakových jako jste 
- vy. je mizivá menšina, ale škodu své- 
i mu jménu přece jen dělat. Mále hodně 
. času k nápravě. Zapomeňte na brat- 
. říčkování s komunisty, zapomeňte, že 
. vidíte jen sportovce. Jsou to agenti 
. komunismu v rukavičkách.

< žSSSSžíésšsŕígSSSSSÄííSSSiÄSSSSS?

OSTŘE - DOBŘE
) led, když Spojené státy mají nové- 
- ho presidenta, jehož programem jest 
11 heslo “nové hranice", ozývají se slib- 
’ né zvuky též z východu. Jako první 

počátek nové komunistické politiky 
máme tu vyhlídku, že při své příští 

■ návštěvě Spojených národů Kíuščev 
. nebude již. tlouci levou botou, nýbrž 
o pravou, fo je přece důležitý odklon

do Prava! ACERBA

SOKOLSTVO
boku.SKym sveitm

wcniize výboru Usireuj čsi. Sokol* 
stva v zanramu se Kuna v svoutu 1i. 
unura v new luruU. — výronu amu- 
ze mavnino sboru ipieuseumcivuj Olo 
venaxe iciocviunc jcunuty ouxui v 
U^r\ se koná v páuK xt. února ivul v 
new Yorku. — Slovenska .Sokolská z i 
pa Ludcvu Stúr se stuleni v Chicagu 
noiiaia 13. ledna svuu výroční schůzi. 
Pubané zprávy byly au kazem stale 
vzrůstající činnosti teto zupy, která je 
jednou z největších v LoA a má pres 
3,50b pisiušniku. Na nové období byli 
zvoleni: starostou Adolph Cicrný, jed­
natelkou Anna Kheskcn, pokladnicí 
Belly Konioš, náčelníkem Steve Gaža, 
náčelnici Louise Baraalc, dopisovate­
lem a kronikářem dr. A. Hřebík. — 
V Levittown, Long Island, u N. Yorku, 
konala se dne 13. ledna schůze příprav 
něho výboru nové sokolské jednoty, 
která po ulsavení bude členskou jedno 
lou župy Východní AOS. — Valná hro 
mada Sokola Detroit se koná v sobotu 
18. února. — IV. Zimní hry Kanad­
ského Sokola se konají ve dnech 25.- 
26. února 1961 v Batawě. V rámci her 
budou konány závody v lyžování, brus­
lení, košíkové. Ve spolupráci s místní 
odbočkou ČSNS v Batawě bude pořá­
dána společná večeře a taneční zába­
va. — Bývalý míslostarosta Kanadské­
ho Sokola a náčelník Sokola v Noran- 
dí, br. Emil Orlick, sc zúčastnil celo­
státního kursu USA pro cvičitele tělo 
cviku v Saratosa, Florda, společně 
s velkým počtem sokolských cvičitelň. 
Kursu se také zúčastnili náčelníci AOS 
a STJS v USA, bratři E. Halík a R. 
Bachna. — Závody Kanadského Soko­
la v nářaďovém tělocviku sc budou 
konal ve dnech 20.-22. května 1961 v 
Montreale. — Tělocvičná jednota So­
kol Toronto II. dosl’la srdečné po­
zvání od župy Včchodní AOS na Ují 
župní ski klér" sc bude konat 11. čer­
vence 1961 v Clevelandu.

IOHN GREGOR 
ivoluie si oznámili, že npřt provád 
tkerv Plumbing Heating, npravv 

nnvA práce. pnd firmou

UALITY PLUMBING Ä HEATINi 
COMPANY

Vnteíle IF 1JW>6

ADVOKÁT 
a VEŘEJNÝ NOTÁŘ

GEORGE BEN, B.A.
1134 Dundas St. West 

Toronto 3, Ont.

Kane. LE. 4-8431 
Res. LE. 3-4855

DR. V. J. JINDRA 
DR. MARA JINDRA

ZUBNÍ LÉKAŘI 
DENTAL SURGEON

310 Bloor St. IV., Toronto, On". 
Telephone: WA. 2-0844

Ordinují dle dohody též. večer a 
v sobotu

DR. FR. GIGAL, zubní lékař, 
iromovanv na universitách v Pra;

Brně a v Torontě 
16 BLOOR STREET W. - WA 4-64 

Ordinuje dle dohody.

DR. G. MRÁZ
ZUBNÍ LÉKAft 

605 BLOOR STREET WEST 
TEL.: LE. 71841 

Ordinuje dle úmluvy.

L. LUNSKÝ OPTIK
Prohlídky očí - Zhotovení brýlí 

Prvotřídní kvalita 
Hovotímo česky

410 COLLEGE ST., TORONTO 
WA 1-3924

Nakupujte u našich inscrentů!

NOVÉ TELEFONNÍ ČÍSLO 
EM 3-8888 (4 linky)

Cestovní porady ZDARMA

AIR & OCEAN
TRAVEL service

1 ADELAIDE ST. E., 
at Yonge Si.

TORONTO 
(obchod v přízemí)

Majitel K BUZEK

DĚTSKÝ KOUTEK
o krokoví a jeho dcerách
Minula lé.a, přešly vehy. Kmene Ce­

chu všude p.ib/vaio. Vn.kal h.ouoéji 
do lesu, zakládal nové dědiny, staral 
se o pole a s.áda. Ale čím byio Cechů 
vile, lim méně bylo mezi nimi pokoje 
a porážku. Casio mezi sebou s* svá­
řili, nejvíce o pastvy a role, silný u- 
liskoval slabého, až počali proti sobě 
bojovali.

1 žil tehdy mezi Čechy jeden moudrý 
a spravedlivý kníže, jménem Krok. 
Sídlil na Vyšehradě. K němu se utíkali 
všichni pronásledovaní o radu i po­
moc. Krok volal strany před sebe jako 
soudce a každému rozhodl po právu. 
Proto ho všichni ctili a uznávali za 
pána svého.

Krok mel tři dcery: Kazi, Tetu a 
L buši. Kazi znala léčivé byliny a ho- 
jla jimi nemoci. Mnohého zachovala 
při životě a l.dcm se zdálo, že umí 
čarovali. Když Kazi zemřela, nasypal 
jí lid neďaleko hradu jej.ho Kazma 
vysokou mohylu.

Teta, která si vystavěla hrad Tctíně 
učila lidi ctili studánky, ohně, háje, 
stromy, kameny i vrchy, klaněli se 
modlám a obětovali jim.

Libuše byla z dcer Krokových nei- 
mladší, ale nejmoudřejší. Rozsuzovala 
spory moudře jako její otec a rozumě­
la všemu tak, že předvídala, co se sta­
ne. Proto měl ji lid za prorokyni.

Když Krok zemřel, sešli se starší 
všech rodů českých na Vyšehradě a 
usnesli se. aby jim radila a vládla 
moudrá Libuše.

Josef Tůma: Z dědečkovi kroniky.

AUTO - POŽÁR - BONDY 
Dopravní a všeobecné pojištěni 
Výhodnější a levnější podmínky 

Auto - financování

PROCK INSURANCE AGENCY
124 PANDORA CIRCLE

SCARBORO. ONT 
AXminiter 3-7916

NOVÉ KOŽICHY 
NA MÍRU. PŘE- 

MODELOVÁN!
Zboží sc zárukou 

v Odborné opravy

FRANK PECH

OPRAVA CHESTERFIELDO 
A VEŠKERÉHO ČALOUNĚNÉHO 

NÁBYTKU

PAVEL ČERNÝ
LE 2-0205 do šesté hod ny veČ-rnú 
Po šesté hodině večerni LE. 3-8138-

Ušetříte na nábytku, 

když nakoupíte přímo v továrně 

UNITED FURNITURE FACTORIES 
Showrooms

511 KING ST. W. - EM. 8-7316

Stereo HI-FI importujeme přímo 
z Nemecka

3 POKOJE $ 159.00

PETER L OLIVER, D. C 
ZKUŠENÝ CHIROPRAKTIK 

722 Coxwcll Ave.

HO. 1-5550

>38 KING ST. E., HAMILTON.
Ontario • Tel.: JA. 2.8926


